DumcHSchnirt (Emzeiwinnt)

Zeite Aufgabe @
1 Manu will wissen, was Jule schon wieder 5o lang2 an |hrem Compubér trésbt,
2 Sie sagt: Nichste Woche schreiben wir den letzten Mathe-Test vor dem Zeugnis.
3 Und jetzt rechne ich gerade aus,
& wekhe MNote ich mindestens schreiben muss, damit ich nodh "ne 2 kiege.®
5 e Soll denn das gehen?®, fragt Manu.
[ +Ma ja, der Lehrer hat gesagt, dass €5 ab einem Durchschnltt von 2,5 eine 3 gibt.
= Und meine bisherigen Noten weill ich doch
B Schau mal, hied®™
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Mache diese Berechrung doch dnmal mit edgeren Noten!

netzwerk zur Vollversion
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ru Aufgabe (&)

Lisungssoite
@  Froge?  Biche Zeile 4 der Aufgabe)
€ Frage: Welcha Mote muss Jule im letzton Mathe-Test schiechtestonfabls

schelben, damit sio dic Note 2 Tm Zeugnis beloomenmt?
[5] Urtersdreichc wichtige Angaben In dor Aufgabed  (siche Zede & und 5}

O Jule muss also efnen Schmitt von htichsiens 2,4 haben,
dinn ab 2,8 glbt es schaa cing 3.

a8 Wonn sic 8 mal die Motd 2.4 goschrichen hiftto, wiire dic Somme thror @ Hoten 19,2,

O Die Summe three witklichen Hoten 5t bis jetet (7 Noten):
1,5+ 243+ 2,8+ 2,7+ 3.2+ 1,7= 266

€@  Bis mu 19,2 fohlon 2,6

© 2.6 misste also die B. Noto seln
Ihre Hotensumme ware dann 19,2 wnd (b Schnit exakt 2,4 (19,2 : 8 = 2.4).

©  Abor duh noch dine Motersummae von 10,5 milsste reichon.
enn 19,5 3 8 = 2,.43.. und das misste Jul 2,4 abgtnmdet wordom,

a Das Ledeutet, dass die letrte Mote duch 2,9 (16,6 + 2,9 = 19,5) Stin kinnie,

i1} Wirel michit génmdet, sondem nach der Zehndelsdalle abgpebrachan,

dann meiché eine NoténSumme von 19,0
Denn 19,91 8 = 2,48... und das ergibt — abgebrochen nach den Zehntel - 2,4

7] Gann Efonbe Jules letzte Mobt sogar 3.3 (16,6 + 3,3 = 19.6) 5¢in,

@  Jule solite aber sichergehen und versuchen besser zu scheeiben.
Denn der Lebrer kann immer noch andere Kntefan in seine Bowentung
mitelnberchen, wie zum Belspdel die mylndlichen Ledstungon.
ks st seint pldagogische Frelbelt.

@  Antwort: jule sollte schicchtestenfalis die Note 2,6 schralben, z
damilt sie mit Sicherhelt ¢ine 2 Im Zougnis bokommt. Ve ﬁ

S0 kamngt oy digse Borechmuny il génan Hotén mechen.
i MNimm den gewlnschton Mitelwort.
2. Mullipliziere ihn mit der Gesamtzahl der Moben,
So erhiist du die Gesamumme der Nobo,
3. Zihke alle deine Hoten susammaen.
& Sthaw wokthe Nute

| winsthien Gesamtsumme noch fehlt, -
@ Ifﬂﬁ%t{:ﬁemumm: 2B110-8 Zur VOIIVerSIO“
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